
         Čo si šteniatko vysedelo                     
 

Bola nádherná a jasná noc, mesiačik svietil, ale šteniatko nie a nie zaspať. Ustavične počulo 

naliehavé kvak, kvak, kvak. Tá zvláštna hudba ho priviedla aţ k rybníku, zaštekalo a razom všetko 

stíchlo. Vrátilo sa do búdy a tuho zaspalo. Ráno si však zaumienilo, ţe musí to tajomstvo stoj čo 

stoj odhaliť. Vybralo sa k rybníku a cestou zazrelo sliepku, ako sedí na vajciach. „Pani sliepka, 

počuli ste ten cirkus?“ opýtalo sa. „Teraz mám iné starosti, musím vysedieť kuriatka,“ odvrkla 

sliepka 

                                                 .  

 Podišiel k húske, ale aj ona sedela v hniezde na vajciach. „Pani húska, počuli ste ten cirkus?“ 

opýtalo sa šteniatko. „Teraz mám iné starosti, musím vysedieť húsatá,“ odvrkla hus.  

Keď podišlo ku kačke, šteniatko zaváhalo, či sa má pýtať. Aj kačka sedela na vajciach. „Pani kačka, 

počuli ste ten cirkus?“ nesmelo sa opýtalo. „Teraz mám iné starosti, musím vysedieť káčatá,“ 

odvrkla kačka. 

 
 

 Keď prišlo za sliepkou, práve vstala z hniezda, pretoţe začula ťukanie do škrupiny. To sa liahli jej 

deťúrence – kuriatka. Šteniatko vítalo na svet päť krásnych ţltučkých kuriatok. 

 

                                              
 Rozbehlo sa za húskou, ale tá práve počítala svoje vyliahnuté húsatá a nemala na šteniatko čas. 

Rovnako pochodil aj u kačky. Malé káčatká cupitali na dvoch nohách v dlhom rade za svojou 

mamou. Uţ viem, čo urobím, pomyslelo si natešene. Videl som v rybníku malinké vajíčka, 

vytiahnem ich z vody a vysedím si psíkov! Keď šteniatko prišlo k rybníku, vytiahlo z vody maličké 

vajíčka a hneď začalo stavať okolo vajíčok hniezdo z napadaného lístia. Keď bolo hotové, sadlo si 

do hniezda a zohrievalo vajíčka. Išla okolo húska s húsatami a pýta sa šteniatka: „Čo vysedávaš v 

tom napadanom lístí?“  

 

 

 

 

 

„Aj ja mám vajíčka!“ pochválilo sa šteniatko húske. „Vajíčka znášam na dvore len ja, kačka a 

sliepka!“ povedala húska posmešne a hneď nazrela šteniatku pod chvostík. „To nie sú vajcia, ale 

dajaké nepodarené krúpy!“ ohrnula pohŕdavo zobák a zaviedla húsatá k jazierku. Zrazu sa objavila 

mucha a nedala šteniatku pokoja. Vyskočilo a pustilo sa muchu naháňať a kým sa vrátilo k hniezdu, 

vajíčkam narástli chvostíky. Potom sa šteniatko rozbehlo k búde, kde malo odloţený kúsok chleba. 

Mláďatkám medzitým narástli predné aj zadné labky a štverali sa preč z hniezda. „Kam to leziete?“ 



šomralo šteniatko. „Ešte sa mi stratíte!“ poloţilo im chlebík do hniezda a starostlivo ich prikrylo 

lístím. Naradované sa rozbehlo k sliepke a zvestovalo jej, ţe mláďatkám uţ narástli noţičky. 

„Predsa len to budú psíky!“ potešilo sa. Sliepka takmer odpadla, keď to počula a utekala sa pozrieť 

na to čudo. Keď nadvihla list, rozosmiala sa. „Veď to sú ţabky!“ chichúňala sa. Šteniatku smutne 

ovisol ňufáčik. Ţabky veselo poskakovali okolo neho a od radosti, ţe sú na svete, nahlas kvákali. 

„Veď to je tá pieseň, čo som počul v noci!“ zasmial sa psík. Uţ vedel, kto mu to nedal spať. 
 

                                                              

                                                                                              

Otázky pre deti: 
Ktoré zvieratá znášajú vajíčka? 
Koľko kuriatok sa vyliahlo sliepočke?  
Akej farby sú kuriatka? 
Čo sa vyliahlo z drobných vajíčok, ktoré šteniatko vytiahlo z vody? 
Ako spievali žabky?  

 
 

Cvičenie s riekankami 
 

Skáče žaba po blate, (skoky vpred zo stoja spojného)  
kúpime jej na gate, na aké, na také, (stoj spojný, ruky vbok – obraty trupu)  
na zelené strakaté. (tlieskanie) 
 

Pláva kačka po jazere, (stoj spojný, rukami napodobniť plávanie)  

vo vode si šaty perie. (stoj rozkročný, predklon – znázorniť pranie)  

Rybky sem a rybky tam, (stoj rozkročný, tlieskanie dlaní vpravo, vľavo) 

 ja vás všetky pochytám. (stoj rozkročný, z upaženia prekrížiť ruky na prsiach)  

Prišiel káčer ťapi, ťapi, (chôdza na mieste, tlieskanie)  

do zobáčka rybku lapí, (dlaňami v predpažení napodobniť zobák)  

ukláňa sa krásavec, (hlboký predklon)  

volá kačku na tanec. (otáčanie, poskoky na mieste, ruky vbok) 

 

Klebety 

Vraví žabka druhej žabke, že dnes pôju k svoje babke. 

Pošepkám vám do ucha: - Ich babka je ropucha. 

K husi prišla kačka stará, sliepke nohy ohovára. 

U morky a sliepky zasa perie kačíc pretriasa sa. 

U perličky sa zas kačka smeje morke zo zobáčka. 

Kačka kačke vykvákala, čo hus o nej povedala. 

Hus o kačke: „Ale taká!? Pije, kradne ako straka!“ 

A perlička morku kára, že nezbedy všade stvára. 

Bitka je tam na smiech sveta, až farebné perie lieta. 


